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Od listopadu 2023 do února 2024 jsem měl jedinečnou příležitost být stážistou na 

Velvyslanectví České republiky v Hanoji. Byla to neuvěřitelná zkušenost, která mi umožnila 

nahlédnout do fungování zahraniční politiky a blíže pochopit, co obnáší práce diplomatů. 

Kromě toho jsem měl tu čest potkat významné osobnosti, včetně členů parlamentu ČR. Od 

první chvíle jsem byl vnímán jako součást týmu, a to nejen formálně. Cítil jsem se téměř jako 

nastávající diplomat, což mi dodalo motivaci i sebevědomí.  

 

Vietnam jako perspektivní obchodní partner pro Českou republiku nabízí mnoho příležitostí, 

což znamenalo, že práce během mé stáže bylo poměrně dost. Země navíc mezi sebou mají silné 

vzájemné pouto díky početné vietnamské menšině u nás, a proto je konzulární oddělení v 

Hanoji jedno z nejvytíženějších v rámci zastupitelských úřadů MZV ČR. Náplň mé práce 

zahrnovala mnoho různých činností. Pomáhal jsem organizovat slavnostní recepce, 

vypracovával politické a ekonomické analýzy Vietnamu a regionu Jihovýchodní Asie pro 

pražské ústředí ministerstva. Také jsem spravoval sociální sítě a webové stránky velvyslanectví 

či vypomáhal v archivu konzulárního oddělení. Jednou z mých odpovědností bylo také 

provádění hostů. Měl tu čest mít jeden den na starosti skupinu senátorů, kterým jsem dělal 

průvodce po centru Hanoje během jejich pracovní návštěvy. Během pobytu jsem se setkal se s 

vysoce postavenými osobnostmi města Hanoje, vietnamské armády, stejně jako s mnoha 

diplomaty a podnikateli. Tyto úkoly mi daly jedinečnou příležitost nahlédnout do diplomatické 

praxe. Ačkoliv jsem byl poměrně vytížený, tato zkušenost pro mě byla neocenitelná. Pracovníci 

zastupitelského úřadu vás opravdu pustí k jádru věcí, a to rozhodně neznamená pouhé vaření 

kávy.  

 

Velkou součástí stáže bylo i cestování. Během pobytu jsem měl příležitost být součástí 

diplomatických delegací, které cestovaly po severním Vietnamu. Díky velkému obchodnímu 

potenciálu mezi Českou republikou a Vietnamem nás představitelé tamních provincií hostili 

vskutku královsky. Navštívili jsme deštné pralesy s buddhistickými kláštery, čarokrásné zálivy 

v Binh Ninh, kde jsme mimo jiné pozorovali vzácné langury. Součástí byla i návštěva 

neziskových organizací, které se starali například o opuštěné pouliční děti či ohrožené druhy 

zvířat. Stáž samozřejmě nebyla jen o práci. Ve volném čase jsem se rozhodl objevovat jižní 

Vietnam, včetně Ho Či Minhova Města. Vietnam je senzační destinací, která nabízí neuvěřitelné 

přírodní scenérie, bohatou kulturu včetně vyhlášené kuchyně a finančně je velmi dostupná. 

 

Tato stáž mi poskytla cenné zkušenosti v diplomacii. Byla to příležitost vidět zblízka, jak 

funguje zahraniční politika, navázat cenné kontakty a objevovat fascinující kulturu a přírodu 

Vietnamu. Abych byl objektivní, je vhodné dodat i stinné stránky. Upřímně je pro mě složité 

vůbec některé najít. Snad se jen připravit na vyšší pracovní vytížení a zvládat možné nečekané 

a stresové situace. Pokud přemýšlíte o podobné zkušenosti, rozhodně do toho jděte. Otevře vám 

to nové obzory – a nejen v kariérním smyslu. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
Obrázek 1 - Já a diplomaté v Národní vietnamské hudební akademii 

 



 
Obrázek 2 - Mauzoleum Ho Či Minha, dominanta hlavního města Hanoje 



 
Obrázek 3 - Ho Či Minhovo Město, ekonomické centrum Vietnamu 



 
Obrázek 4 - Návštěva severovietnamské provincie Binh Ninh se senátory  



 
Obrázek 5 - Buddhistická pagoda v provincii Vinh Phuc, charakteristická součást reálií Vietnamu 


